

Сессия ЗСК



держан депутатами и стал краевым законом. Можно сказать, что поручение президента выполнено.

Жителям Кубани, достигшим указанного возраста, сохраняются права на ежемесячную денежную выплату и компенсацию расходов на оплату жилья и коммунальных услуг, на льготное обеспечение протезами, ортопедическими корригирующими изделиями, слуховыми аппаратами. Также дополняется перечень категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы, для которых устанавливается квота. Речь идет о людях предпенсионного возраста. Кроме того, для них сохраняется региональная льгота по транспортному налогу и право на получение бесплатной юридической помощи в рамках действующего законодательства. Изменения предусматривают и право на компенсацию по уплате взноса на капитальный ремонт собственникам жилых помещений в многоквартирном доме, достигшим возраста 70 или 80 лет, в случае если в составе их семьи проживают неработающие граждане предпенсионного возраста. Законом сохраняются и другие льготы и социальные гарантии предпенсионерам. Положения этого закона будут применяться уже с начала 2019 года.

Вениамин Кондратьев поблагодарил депутатов за принятие данного закона, подчеркнул, что у парламентариев «консолидированная, правильная» позиция. По его словам, этот закон нужен, чтобы жизнь людей стала комфортнее до и после выхода на пенсию. Кубанцы предпенсионного возраста будут востребованы на рынке труда.

В бюджете края заложено девять миллиардов рублей на обеспечение льгот и мер соцподдержки для людей предпенсионного возраста. Эта сумма нам по силам, — подчеркнул губернатор. Мы сохранили и крае стабильности, и политическую, и социальную, важно, чтобы мы берегли этот дух и дальше.

Принятие закона прокомментировал и спикер ЗСК Юрий Бурлачко. Он напомнил, что в ходе обсуждения федерального пенсионного законопроекта в крае были учтены пожелания общественников, представителей органов исполнительной власти, партий и экспертов, было изучено мнение кубанских тосовцев. Депутаты также вели активную работу в округах по разъяснению законопроекта.

— На прошлой неделе мы проводили семинар с тосовцами в Белой Глине, и там прозвучали следующие цифры. На 11 тысяч граждан пенсионного возраста чуть больше пяти тысяч работающих, то есть на одного работающего два пенсионера. То, что закон своевременный — не вызывает сомнений. Завтра будет поздно, так как в будущем мы уже не сможем сохранить пенсии даже на существующем уровне, — подчеркнул Юрий Бурлачко.

Также спикер ЗСК отметил, что разработка краевого закона, направленного на выполнение поручений президента, велась четырьмя профильными комитетами и органами исполнительной власти.

— Была проведена большая качественная работа. Уверен, что совместными усилиями мы решим все возникающие проблемы, — подытожил Юрий Бурлачко.

Также депутаты приняли в первом чтении проект закона об установлении в регионе нового краевого праздника — Дня работников отрасли животноводства. Отметить его планируется в третье субботу февраля.

С предложением чествовать аграриев, занятых в этой сфере агропромышленного комплекса, выступил вице-губернатор Кубани Андрей Коробка. Он напомнил, что День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечается во второе воскресенье октября. Однако к этому времени года невозможно, по словам Андрея Коробки, оценить результаты труда животноводов. Поэтому, учитывая важность данного сегмента в кубанском АПК, было бы вполне целесообразно установить краевой праздник, посвященный работникам отрасли животноводства.

Спикер ЗСК Юрий Бурлачко, в свою очередь, выразил надежду, что новый праздник в дальнейшем обязательно обретет свой официальный статус и займет достойное место в кубанском календаре.

О. КОНСТАНТИНОВ.

Сработали на опережение

В своем телеобращении в конце августа по поводу предстоящего повышения пенсионного возраста россияне президент Владимир Путин выразил надежду, что регионы примут решение сохранить льготы на бесплатный проезд, по ЖКУ, при капремонте и газификации, льготы на лекарства на переходный период изменений в пенсионной системе. Глава государства отметил важность того, чтобы все эти решения были приняты до вступления в силу нового закона о пенсионном обеспечении.

Финансовая стабильность

Во вторник депутаты краевого Законодательного собрания собрались после парламентских каникул на очередную 13-ю сессию, которую открыл и провел председатель ЗСК Юрий Бурлачко. Участвовал в работе губернатор края Вениамин Кондратьев.

Первому вопросу повестки — о внесении изменений в закон о краевом бюджете на 2018 год и плановом периоде 2019 и 2020 годов — традиционно уделено максимальное внимание. Произошла уже четвертая в этом году корректировка основного финансового документа края. Связано это с дополнительными доходами, поступающими в региональную казну, а в этот раз увеличение составило больше, чем миллиард рублей, и необходимо перераспределение этих средств. В первую очередь, на программы социальной направленности.

Представляя депутатам законопроект, министр финансов Краснодарского края Сергей Максименко отметил, что за счет роста поступления средств больше миллиарда будет направлено на образование и здравоохранение в рамках соответствующих краевых госпрограмм. Отрасль культуры получит 175,5 миллиона рублей. Увеличение финансирования программы «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» — на 1,4 миллиарда рублей — это существенная поддержка реального сектора экономики.

Агропромышленный сектор тоже не остался без внимания — аграриям добавили полмиллиарда. Минсельхоз уже начал прием заявок от сельхозпроизводителей на получение субсидий на компенсацию затрат на подорожавшее топливо. Дорожники получили еще 350 миллионов. А вот по программе ЖКХ средства не освоены в полном объеме. На вопрос депутатов о причинах Сергей Максименко ответил, что деньги будут выделены в следующем году на завершение строительства полигона твердых отходов. Реакция руководителей края на отдельные случаи неисполнения программных мероприятий была предсказуемо негативной.

— Надо постоянно обстраивать эти вопросы, не от сессии до сессии. Возможности бюджета растут, но в итоге — средства не освоены. А люди на местах ждут решения их проблем. Коллеги, чем больше мы будем с вами взаимодействовать, в том числе в вопросах контроля, тем

лучше, — сказал Вениамин Кондратьев.

Спикер ЗСК Юрий Бурлачко выразил солидарность с мнением главы края, отметил, что практически на каждом еженедельном планерном совещании в краевом парламенте депутаты изучают ход реализации краевых программ.

— Мы в течение этого года неоднократно поднимали вопрос о корректировке краевого бюджета. Это свидетельствует о том, что экономика региона крепнет, развивается. Но я согласен с мнением Вениамина Ивановича, что это совсем непорядок, когда с таким трудом заработанные средства так бездарно расходуются. Этот вопрос у нас на особом контроле. Но и саму систему контроля, думаю, надо совершенствовать, — подчеркнул Юрий Бурлачко.

Также парламентарии выразили обеспокоенность тем, что, несмотря на дополнительное финансирование системы образования, все еще не удается в полной мере решить проблему нехватки мест в школах. Спикер ЗСК Юрий Бурлачко подчеркнул, что парламент продолжит держать на контроле этот вопрос.

— Мы понимаем, что каждый год в регион переезжают десятки тысяч людей. Колоссальные меры предпринимались для того, чтобы всем обеспечить качественную социальную инфраструктуру, в том числе места для детей в школах. Из недавних примеров — огромная школа на полторы тысячи человек в Губернском микрорайоне Краснодара. По всему краю строятся десятки школ. Как будет развиваться ситуация с притоком населения дальше, сложно предсказать, но все проблемы, возникающие в связи с ним, планомерно будут решаться, — сказал Юрий Бурлачко.

Поручение президента выполнено

Следующий вопрос, который обсудили депутаты, без преувеличения можно назвать самым значимым и в социальном и политическом плане. Нельзя не отметить, что кубанские власти сработали очень оперативно и очень качественно. Проект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Краснодарского края в части сохранения льгот и социальных гарантий лицам, достигшим возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины)» был единогласно под-

Предупреждение от МЧС

Как правильно стучать в рынду

В Краснодаре под руководством первого вице-губернатора Андрея Алексеенко состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и противопожарной безопасности на территории региона.

В мероприятии приняли участие главы профильных министерств и ведомств региона, муниципальных образований Краснодарского края, руководители подразделений федеральных служб.

Андрей Алексеенко подчеркнул, что в области пожарной безопасности главам муниципалитетов были поставлены конкретные задачи, в том числе решение вопроса со своевременным реагированием на ЧС. По мнению первого заместителя главы региона, среди

основных проблем — слабый контроль ответственных должностных лиц, а также недостаточная информированность населения о том, как действовать в подобных ситуациях.

— Количество лесных пожаров в крае не уменьшается. Недостаточный уровень коммуникации среди ведомств или не срывает вовремя система оповещения о возгорании? — обратился к присутствующим Андрей Алексеенко. — Подчеркну, но один муниципалитет не застрахован от подобных ситуаций.

Как сообщил, в свою очередь, заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Краснодарскому краю Андрей Зиминин, во многих муниципальных образованиях система оповещения о возгорании недостаточно налажена. Сейчас ситуацию контролируют созданные мобильные патрули, а также добровольная пожарная охрана, которая проводит мониторинг случаев выжигания сухой растительности на зем-

лях сельскохозяйственного назначения. Первый вице-губернатор поручил краевому министерству ГО и ЧС организовать во всех муниципалитетах противопожарные учения, а затем провести аналитическую работу с конкретными предложениями по каждому муниципалитету, в котором будут зафиксированы проблемные ситуации.

Кроме того, в ходе встречи руководству и сотрудникам спасательных служб были вручены грамоты и благодарности губернатора за участие в подготовке и проведении ЧМ-2018, говорится в сообщении пресс-службы краевой администрации.

Аграрии получают компенсацию затрат на топливо

АПК. Минсельхоз Кубани начал прием документов на предоставление субсидии аграриям на компенсацию затрат на топливо. Соответствующее обращение в правительство страны направлял губернатор региона Вениамин Кондратьев.

На компенсацию затрат на топливо субъектам из резервного фонда выделено пять миллиардов рублей. В том числе Краснодарский край получил из федерального бюджета 219 миллионов рублей. Кроме того, 69 миллионов рублей добавлено из регионального бюджета.

Как прокомментировал вице-губернатор Андрей Коробка, господдержка, привязанная к компенсации затрат на дизельное топливо, оказывается впервые. Она будет выдана в виде погектарной субсидии в области растениеводства. Сельхозпроизводителям компенсируют часть понесенных затрат на приобретение дизель-

ного топлива, которое они использовали при проведении сельхозработ на зерновых, зернобобовых и кормовых культурах в первом полугодии 2018 года.

— В этом году вопрос стремительно роста цен на нефтепродукты встал особенно остро. Наиболее актуальна эта проблема для аграриев. Затраты на топливо у них — достаточно большая статья расходов. Поэтому для нашего региона особенно важно, чтобы отрасль получила дополнительную поддержку, причем в такие короткие сроки. Сейчас, когда завершается уборка урожая, идет осенняя посевная кампания, она очень

своевременна, — сказал вице-губернатор.

Чтобы получить субсидию, аграриям необходимо предоставить стандартный пакет документов в краевое министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В том числе, справку о наличии у сельхозпредприятия в 2018 году площадей с этими культурами, а также подтвердить отсутствие задолженностей по налогам, заработной плате. С полным перечнем документов можно ознакомиться на сайте ведомства, говорится в сообщении пресс-службы краевой администрации.

Деятельность Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю по вопросам осуществления контрольно-надзорной деятельности

В 2018 году исполняется 95 лет со дня образования контрольно-ревизионных органов Российской Федерации. Прежде чем рассказать о современной системе внутреннего государственного финансового контроля, вспомним историю зарождения контрольно-ревизионных органов.

Первые исторические сведения о контрольной деятельности появились в 1654 году, с момента образования Счетного приказа или Приказа счетных дел.

В ходе реформ Петра I в 1719 году учреждена Ревизион-коллегия — это центральное государственное учреждение Российской империи, осуществлявшее контрольно-счетные функции в отношении государственных финансов России в XVIII веке.

В 1811 году в рамках реформы системы государственной власти, проводимой Александром I, образовано Государственное управление ревизии государственных счетов, которое в 1836 году переименовано в Государственный контроль Российской империи — орган Комитета министров Российской империи, осуществлявший контрольно-счетные и наблюдательные функции в части прихода, расхода и хранения капиталов государственного бюджета, а также бюджетов всех министерств и ведомств по отдельности.

В 1917 году создан Народный комиссариат государственного контроля — орган государственной власти, осуществлявший государственный контроль.

В советский период власть многократно модернизировала государственный финансовый контроль, который по определению оставался атрибутом централизованной экономики и однопартийной системы.

Постановлением Правительства СССР 23 октября 1923 года в составе Народного комиссариата финансов (Наркомфин) создано Финансово-налоговое управление. С этой даты начинается отчет деятельности Контрольно-ревизионного аппарата Министерства финансов Российской Федерации.

В конце 1932 — начале 1933 годов Финансово-контрольное управление преобразовывается в Финансово-бюджетную инспекцию, которая просуществовала до 1937 года.

В 1937 году было создано Контрольно-ревизионное управление Наркомфина СССР, положившее начало новой централизованной системе государственного финансового контроля.

После распада СССР Контрольно-ревизионное управление осталось единственным государственным органом в России, обладающим опытом организации и проведения ревизий финансово-хозяйственной деятельности предприятий, учреждений и организаций, с многолетней практикой проведения контроля за законностью расходования и обеспечения сохранности государственных средств.

В результате восстановления системы государственного финансового контроля Контрольно-ревизионный аппарат был реорганизован путем создания в Министерстве финансов Российской Федерации Департамента государственного финансового контроля.

В ходе административной

реформы 2004 года Департамент государственного финансового контроля Министерства финансов Российской Федерации, а также Департамент валютного контроля Российской Федерации выведены из структуры Министерства финансов Российской Федерации и Указом Президента Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 314 «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти» была образована Федеральная служба финансово-бюджетного надзора (Росфиннадзор).

В целях совершенствования государственного контроля и надзора в финансово-бюджетной сфере, оптимизации структуры федеральных органов исполнительной власти Указом Президента Российской Федерации от 2 февраля 2016 г. № 41 упразднена Федеральная служба финансово-бюджетного надзора (Росфиннадзор).

В целях совершенствования государственного контроля и надзора в финансово-бюджетной сфере, оптимизации структуры федеральных органов исполнительной власти Указом Президента Российской Федерации от 2 февраля 2016 г. № 41 упразднена Федеральная служба финансово-бюджетного надзора (Росфиннадзор).

После наделения органов Федерального казначейства указанными функциями квалифицированные контролеры-ревизоры упраздненного Межрегионального территориального управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю были приняты в Управление Федерального казначейства по Краснодарскому краю (Управление) для продолжения осуществления контрольной деятельности.

Продолена серьезная работа, Управление достойно справляется с задачами, которые перед ним ставились. В процессе передачи полномочий по осуществлению внутреннего государственного финансового контроля обеспечена непрерывность осуществления функций надзора.

Функции по контролю и надзору в финансово-бюджетной сфере в настоящее время выполняются Управлением в соответствии с Правилами осуществления Федеральным казначейством полномочий по контролю в финансово-бюджетной сфере, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1092.

На сегодняшний день процесс осуществления контроля и надзора в финансово-бюджетной сфере в Управлении выстроен следующим образом. В первую очередь осуществляется планирование контрольной деятельности, а именно — формирование Плана контрольных мероприятий в финансово-бюджетной сфере на соответствующий год на основании Порядка планирования контрольных мероприятий в финансово-бюджетной сфере, проводимых Федеральным казначейством и его территориальными органами, утвержденного приказом Федерального казначейства от 13 июля 2018 г. № 199 и Методики отбора контрольных мероприятий при формировании пла-

на контрольных мероприятий Федерального казначейства и его территориальных органов в финансово-бюджетной сфере, утвержденной приказом Федерального казначейства от 30 декабря 2016 г. № 532.

Кроме того, осуществляются внеплановые контрольные мероприятия, проводимые по поручениям Федерального казначейства, обращениям государственных органов, граждан и организаций.

При реализации полномочий по контролю в финансово-бюджетной сфере, должностными лицами Управления применяются единые формы и требования к содержанию документов, утвержденные приказом Федерального казначейства от 29 июля 2016 г. № 12н.

По результатам проведения контрольного мероприятия должностным лицом составляется акт проверки.

В целях рассмотрения результатов контрольных мероприятий в Управлении создана контрольная комиссия, действующая на основании приказа Управления от 13 декабря 2017 г. № 227-к/р.

На заседаниях Контрольной комиссии коллегиально принимаются решения в отношении объекта контроля, в том числе о необходимости направления представлений и (или) предписаний в его адрес для устранения нарушений, а также уведомлений о применении бюджетных мер принуждения для бесспорного взыскания средств, рассматриваемых Федеральным казначейством и Министерством финансов Российской Федерации.

Следует отметить, что при рассмотрении результатов контрольных мероприятий на заседаниях контрольной комиссии приглашаются представители объектов контроля, которые вправе высказать свои возражения на акт проверки.

Кроме того, в ходе контрольного мероприятия могут быть выявлены нарушения, предусматривающие административную ответственность должностных лиц. В таком случае, уполномоченным должностным лицом Управления составляется протокол об административном правонарушении согласно статьям Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В соответствии с заключенными соглашениями материалы контрольных мероприятий, в зависимости от выявленных нарушений, подлежат передаче в правоохранительные органы.

Учет контрольных мероприятий ведется в специализированной программе АСП «Планирование», в которой ежеквартально формируется сводная отчетность по результатам контрольной деятельности, подлежащая направлению в Федеральное казначейство. Еще одной из важных задач Управления является размещение информации о контрольных мероприятиях в государственной информационной системе «Официальный сайт Российской Федерации в информационно-телекоммуника-

ционной сети Интернет для размещения информации об осуществлении государственного (муниципального) финансового аудита (контроля) в сфере бюджетных правоотношений.

Кроме того, Управление осуществляет функции по внешнему контролю качества работы аудиторских организаций на основании порядка, установленного Административным регламентом, который утвержден приказом Министерства финансов Российской Федерации от 11 января 2013 г. № 3н.

Предметом внешнего контроля качества работы аудиторских организаций согласно положениям Федерального закона от 30 декабря 2008 г. № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» является соблюдение аудиторской организацией требований Федерального закона «Об аудиторской деятельности», стандартов аудиторской деятельности, правил независимости аудитора и аудиторских организаций, кодекса профессиональной этики аудиторов.

Внешний контроль качества работы аудиторских организаций осуществляется в соответствии с ежегодным, согласованным с органами Прокуратуры, Планом проведения плановых проверок внешнего контроля качества работы аудиторских организаций и в соответствии с территориальной принадлежностью аудиторских организаций. Также в целях рассмотрения результатов внешнего контроля качества работы аудиторских организаций в Управлении создана Контрольная комиссия.

Основным направлением деятельности в сфере внешнего контроля качества работы аудиторских организаций является дальнейшее совершенствование осуществления государственного надзора за аудиторской деятельностью.

На постоянной основе контролеры-ревизоры Управления принимают участие в контрольных мероприятиях центрального аппарата Федерального казначейства, проводимых на территории всех регионов Российской Федерации, где проявляют профессионализм и получают высокую оценку своих знаний и навыков.

Также сотрудники контрольно-ревизионного блока Управления привлекаются к участию в проверках, проводимых органами прокуратуры и иными правоохранительными органами.

Подводя итоги работы контрольно-ревизионного блока Управления, можно отметить, что контролеры-ревизоры ежедневно выполняют важную и сложную работу, добывая значительные результаты как в выявлении нарушений и возврате сумм в государственный бюджет, так и в предотвращении и профилактике нарушений.

Т.О. БАДЯКИНА.
Руководитель Управления
Федерального казначейства
по Краснодарскому краю.